
Referat af generalforsamling i Slagelsekoret torsdag den 12. marts 2009 på Antvorskov skole. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer: 

Niels Schäffer, som efter at have takket for valget kunne konstatere, at generalforsamlingen 

var lovligt indvarslet. Han gav derefter ordet videre til John. 

 

2.  Beretning fra lederne: formanden og dirigenten: 

John Anderberg indledte med at fortælle, at det var hans 9. år som formand, Signes 2. år 

som dirigent og korets 37. sæson. 

Han opridsede derefter korets aktiviteter i det forløbne år: 

Teori- og hørelære med Signe sidste forår 

Øveaftener herrer og damer hver for sig 

Turen til Hässleholm d. 24.-25. maj 2008 med koncert i Röka kirke sammen med det 

svenske Hässlekören og derefter en forrygende festaften sammen med de hyggelige 

medlemmer af det svenske kor, som vi nu har en aftale med, at de kommer på genvisit hos 

os den 24.-25. september i år. 

Sæsonen sluttede med en hyggelig fest hos Sheila og Christian på Reersø torsdag den 10. 

juni. 

I august sang koret ved et bryllup i Sct. Bendts kirke i Ringsted, og senere på måneden gav 

vi aftenkoncert i øsende regnvejr i Birkegårdens Haver. 

Den 21. september deltog vi i en høstgudstjeneste i Vemmelev kirke, og det var en så positiv 

oplevelse med korsang, solosang og folkedans, at vi forsøger at stable et lignende 

arrangement på benene sammen med det svenske kor, når de besøger os sidst i september. 

Så deltog vi i kulturnatten d. 26. sept., hvor vi sang på Dyhrs skole. Det var ikke den store 

succes, så næste gang vil vi ønske at synge i en af kirkerne. 

Den 24.-25. oktober afholdt vi den traditionelle korweekend – denne gang i hytterne på Enø 

– hvor vi især brugte tiden på at indøve Haydns ”Kleine Orgelmesse”. 

Den 4. december fremførte vi den så ved en koncert i Nørrevangskirken med den unge 

sopran(studerende) Sofie Elkær som solist og Niels Henrik Jessen på orgel. Koncerten gav 

desværre et mindre underskud. 

Det bødedes der lidt på, da vi lørdag den 6. december fik honorar for at synge på biblioteket 

i Ringsted samt om aftenen i Antvorskov kirke ved Slagelse Y’s Men’s Clubs julefest. Vi 

afholdt samme formiddag en lille koncert på Slagelse bibliotek, men det fik vi ingen 

betaling for. Af de 4000 kr., vi fik som betaling af Y’s Men’s Club, måtte vi dog efter aftale 

give de 1000 kr. tilbage som gave til Skælskør Julemærkehjem. 

Efter nytår fik vi en hel del nye medlemmer – måske som følge af DR1 og TV2’s 

udsendelser ”Gangstativerne” og ”Stemmer fra opgangen”, der genoplivede interessen for 

korsang. 

Efter at have nævnt, at vores kor er inviteret til at samarbejde med Ars Nova-koret om en 

koncert i december 2010, sluttede John med en tak til de kormedlemmer, der har ydet en 

særlig indsats i det forløbne år: 

Signe for at være dirigent 

Jette Holten for at sørge for noder 

Svend for at tage sig af podierne ved koncerter 

Aase for at udarbejde ”Sangbladet” 

Sheila og Christian for at lægge hus til vores sommerafslutningsfest 

Jette Hallig for at sige ja, hver gang hun bliver bedt om at vikariere som dirigent. 



 

Så tog Signe ordet. 

Hun fortalte, at hun havde været meget glad for at være dirigent for os, men pga. et alt for 

travlt efterår, hvor hun både skulle tage sig af os, sit arbejde som organist ved 

Nørrevangskirken og i den forbindelse de tre børne-/ungekor, hun havde ansvaret for dér, 

havde hun indset, at hun blev nødt til at trappe ned og måtte derfor opsige sin stilling som 

dirigent for Slagelsekoret. 

Denne besked var kormedlemmerne meget kede af at høre, men hendes beslutning stod fast. 

John nævnte nu, at bestyrelsen allerede havde taget kontakt til et par nye dirigentemner, men 

bad medlemmerne om også at komme med forslag, hvis de kendte nogen. 

 

3. Regnskab. 

Henrik forelagde det reviderede regnskab, som viste, ar korets økonomi er rimelig god, og 

han mente derfor, at det ikke var nødvendigt at sætte kontingentet op i denne omgang. 

Dog mente han, at vi fremover var nødsaget til at tage mindst 4000 kr. for en koncert. 

Til slut kom han med en kraftig opfordring til alle kormedlemmer om at sørge for at betale 

den halvårlige kontingent rettidigt, da der stadig er alt for mange, der betaler for sent. 

 

4. Indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet nye forslag. 

 

5. Valg. 

På valg var formanden John Anderberg og bestyrelsesmedlem Jette Hallig. 

Begge blev genvalgt med akklamation. 

Som suppleanter genvalgtes Gitte Munch Jespersen samt nyvalgtes Jørgen Wiik i stedet for 

Ole Funck Christensen. 

Revisor er stadig Frode Jensen, men som ny revisorsuppleant valgtes Niels Schäffer. 

 

6. Evt. 

1) Jørgen Wiik ytrede ønske om, at vi tog Bellmann-sange på vores repertoire. 

2) Mona Hansen bad om en tilkendegivelse af, hvor mange der evt. kunne huse en 

svensker eller to ved deres besøg i september, da hotelværelser i Slagelse ikke er 

specielt billige og den svenske kronekurs dårlig.  

En seddel blev sendt rundt, så man kunne skrive sig på. 

3) Jytte Malmborg bad om, at hvis man havde et af de turkis/orange tørklæder liggende 

derhjemme, skulle det afleveres omgående, da der manglede 7 stk. af de indkøbte 30 

4) Jette Holten syntes, det ville være en god idé, hvis man måske kunne få præsten i 

Vemmelev kirke til at medvirke ved den planlagte høstgudstjeneste i september, da 

hun gjorde det rigtig godt sidst. Det står dog endnu ikke helt fast, i hvilken kirke 

      høstgudstjenesten skal foregå. 

 

Til slut takkede dirigenten for god ro og orden. 

 

 

 

Dianalund, den 14. marts 2009.                                       Referent:  Jytte Malmborg 

 


